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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Vánoční zpravodaj 

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

po delší době se k vám dostává obecní zpravodaj (ten po-
slední vyšel letos na jaře), prostřednictvím kterého bychom 
vás chtěli informovat o tom nejdůležitějším co se v letošním 
roce událo a co nás bude čekat příští rok.  

Blíží se čas Vánoc a konec roku. Je to čas, který trávíme se 
svými blízkými v klidu a pohodě. Je to čas, kdy se ohlížíme za 
uplynulým rokem a hodnotíme, co se nám podařilo a co ne, 
a zároveň děláme plány pro ten rok příští. 

Tak jako každým rokem i dnes Vám přeji krásné Vánoce pro-
žité v klidu a míru, a do nového roku přeji hodně štěstí, zdraví 
a osobních úspěchů.  

Již tradicí se stalo setkání občanů na Štědrý den v 19:00 hodin 
u vánočního stromku na návsi. Jako obvykle si zazpíváme ko-
ledy za doprovodu Františka, Ondřeje a Jakuba Koudelko-
vých, dáme si po kalíšku teplého vánočního punče, popře-
jeme si k vánočním svátkům a pak se rozejdeme do svých do-
movů rozbalit dárky, co nám pod stromeček nadělil Ježíšek. 

Sluneční elektrárny na obecních budovách 

V letošním roce se naše obec připojila k dotačnímu programu 
„Nové obnovitelné zdroje v energetice (RES+)“ financova-
ného z prostředků Modernizačního fondu administrovaného 
Státním fondem životního prostředí. V rámci projektu „Insta-
lace FVE na budovách v obci Smetanova Lhota“ budou insta-
lovány solární panely na budově obecního úřadu a na budově 
ČOV. Na ČOV bude celkem 18 panelů o výkonu 9 kWp bez 
baterie, na budově OÚ bude 21 panelů o výkonu 10,5 kWp 
s baterií o kapacitě 10,24 kWh. Celkové náklady včetně ad-
ministrace budou cca 1.100.000,- Kč vč. DPH, dotaci máme 
přislíbenou ve výši 614.413,17 Kč. Realizace by měla probíhat 
začátkem příštího roku. 
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Rekonstrukce prodejny 

Jak jsem vás informoval již před rokem, chceme rekonstruo-
vat budovu prodejny se smíšeným zbožím. Projektant již při-
pravil konečnou verzi návrhu nového vnitřního uspořádání, 
které jsme schválili v zastupitelstvu. Budova bude rozdělena 
na dvě části, v levé zůstane prodejna se skladem a zázemím, 
v pravé části budou kanceláře obecního úřadu se zasedací 
místností a příslušenstvím. K současné budově bude prove-
dena přístavby přibližně v šířce stávající zásobovací rampy, 
kde bude sociální zázemí a kotelna. V nejbližší době vypracuje 
projektant projekt ke stavebnímu povolení a rozpočet. Po vy-
dání stavebního povolení se poohlédneme po vhodném do-
tačním titulu, abychom zajistili financování přestavby. 

Vodovod 

V letošním roce proběhla soutěž na dodavatele stavby. Tu vy-
hrála firma KDS s.r.o. z Písku, se kterou byla podepsána 
smlouva. Máme připravenou žádost o poskytnutí dotace 
z MZe a čekáme na vyhlášení výzvy pro podávání žádostí. Po-
kud budeme úspěšní, bude dalším krokem schválení uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace zastupitelstvem a zajištění fi-
nancování projektu úvěrem. Problémem je příliš vysoká cena 
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Zimní pranostiky 

• Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok nato běží. 

• Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. 

• Leden studený, duben zelený. 



  

celého projektu. Před třemi roky, když jsme začínali pro-
jekt připravovat byla odhadovaná předpokládaná cena 
stavby cca 25.000.000,- Kč. Od té doby ale stouply ceny 
stavebních materiálů a prací, takže pro výběr dodavatele 
byla stanovena předpokládaná cena zakázky podle roz-
počtu stavby na 43.000.000,- Kč bez DPH. Vysoutěžená 
cena je ve výši necelých 42.000.000,- Kč bez DPH. Vzhle-
dem k tomu, že obec není zatím plátcem DPH, je pro nás 
důležitá cena včetně DPH, která je přes 50.000.000,- Kč. 
Pokud vezmeme v úvahu skutečnost, že se vodovod bude 
budovat pro cca 200 trvale bydlících obyvatel, vychází na 
jednoho 250.000,- Kč, což je strašně moc. Navíc podle zá-
kona není povinnost občanů se na vodovod připojit tak 
jako je to u kanalizace. Věřím, že většina si ke své nemovi-
tosti nechá přípojku vodovodu vybudovat. Je ale otázkou, 
zda ji také budou odebírat, anebo to budou brát jako po-
jistku pro případ, že jim dojde voda ve studni. V takovém 
případě nemá cenu těch 50.000.000,- investovat. Pokud 
budou malé odběry, bude problém udržet kvalitu pitné 
vody, protože při malé průtočnosti bude voda v potrubí 
stát a bude se kazit. Navíc při malých odběrech bude vy-
cházet cena vody pro ty, kteří ji budou odebírat daleko 
vyšší. 

Počítáme s tím, že před schválením uzavření smlouvy o po-
skytnutí dotace v zastupitelstvu vás pozveme na společné 
projednání, abychom zjistili váš názor na smysluplnost re-
alizace projektu. 

Další projekty 

Jak jsem psal již v minulých zpravodajích, připravuje 
v hlavní části obce firma E.GD takzvanou kabelizaci, kdy 
bude zrušeno nadzemní vedení elektrické energie a bude 
uloženo do země. V souvislosti s tím bude potřeba i předě-
lat veřejné osvětlení. Projekt je téměř připraven, odhad 
předpokládaných nákladů na rekonstrukci veřejného 
osvětlení je ve výši 4.400.000,- Kč bez DPH.  

Zatím se nám nepodařilo zahájit projektové práce na vybu-
dování chodníku podél silnice II/121 a rekonstrukci chod-
níků od železniční stanice k silnici II/121 podél obecního 
úřadu a od obchodu k malému rybníčku. Máme již vybra-
ného projektanta, který ale zatím čeká na předání pod-
kladů k vypracování projektu od geodeta. 

Co se týká opravy kapličky na Vrábsku, tu jsme zase ještě o 
rok odložili a pokusíme se získat na opravu dotaci. Po No-
vém roce začneme připravovat podklady a od 1.2.2024 
bude možné podat žádosti. Snad už tentokrát uspějeme. 

V letošním roce se nám podařilo realizovat instalaci do-
pravních zrcadel na návsi a směrových značek KARLOV. 
Spolu s projekční přípravou se náklady blíží ke 100.000,- 
Kč. Se zástupci Správy a údržby silnic se podařila domluvit 
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Slavomír Harbáček 

aplikace vodorovného dopravního značení podél hlavní silnice 
přes náves. 

Ze zasedání zastupitelstva obce 

Od posledního vydání Zpravodaje, což bylo začátkem dubna le-
tošního roku, se zastupitelstvo obce sešlo celkem na šesti zase-
dáních řádných a na jednom mimořádném. Poslední letošní za-
sedání zastupitelstva se bude konat v pátek 29. prosince od 
18:00 hodin v zasedací síni obecního úřadu. Na všech zasedá-
ních jsme projednávali aktuální čerpání rozpočtu a jeho změny. 

Na zasedání 27. dubna jsme projednali průběh přípravy pro-
jektů vodovodu, dopravního značení, rekonstrukce prodejny, 
chodníků, instalace solárních panelů a dalších. 

Na mimořádném zasedání 5. května jsme schválili zadávací do-
kumentaci na výběr zhotovitele projektu „Vodovod Smetanova 
Lhota“. 

Na zasedání 12. června byl schválen závěrečný účet obce a 
účetní závěrka za rok 2022, aktualizovaný Plán financování ob-
novy vodovodů a kanalizací, uzavření smlouvy o zřízení věc-
ného břemene na uložení kanalizace na pozemku Správy želez-
niční dopravní cesty. 

Na zasedání 17. července jsme navíc schválili aktualizovaný 
Plán společných zařízení Komplexní pozemkové úpravy Smeta-
nova Lhota, která se snad již konečně blíží ke svému konci. 

Na zasedání 21. srpna bylo kromě jiného schváleno uzavření 
smlouvy o dílo na zakázku „Vodovod Smetanova Lhota“. 

Na zasedání 25. září byl schválen prodej části pozemku pod bý-
valou školou o rozloze 22 m2. Pozemek byl prodán společnosti 
E.GD a.s., která zde vybuduje novou trafostanici. 

Zatím posledním zasedání 27. listopadu bylo spíše informativní 
o průběhu a přípravě již zmiňovaných projektů.  

Kulturní, společenské a sportovní akce 

Většinu kulturních a společenských akcí pořádají místní spolky, 
Sbor dobrovolných hasičů a Amatérský fotbalový klub. Hlavním 
organizátorem akcí pro děti, kterých v průběhu roku není málo 
je Vlasta Kožená, které patří za její práci velký dík. S pořádáním 
akcí jí pomáhají místní hasiči, a terapeuti a klienti Terapeutické 
komunity Karlov. 

Velký dík samozřejmě patří i všem ostatním, kteří se v průběhu 
roku podíleli na pořádání kulturních, sportovních a společen-
ských akcí. Vážíme si vaší práce pro udržování tradic v naší obci. 

Obec pořádá tradiční předvánoční posezení důchodců. Letos 
bylo v sobotu 9. prosince. Bohužel se této akce zúčastňuje čím 
dál méně občanů. 

V roce 2024 budou místní spolky opět slavit výročí svého zalo-
žení. Hasiči 125 let a fotbalisté 90 let. O přípravě oslav a jiných 
akcí se dozvíte z příspěvků spolků v tomto Zpravodaji. 



 

 

   

Spolková činnost 
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Hasiči 

V jarním čísle zpravodaje jsme vás informovali o plánech čin-
nosti sboru pro letošní rok a nyní nastal čas k jeho zhodnocení. 

V sobotu 15. dubna jsme provedli důkladnou očistu střechy na 
hasičárně. Pomocí „wapky“ byla odstraněna vrstva mechu, 
která už pokrývala celou střechu. Dále byly vyčištěny okapy a 
odtokové kanálky před hasičárnou. Zároveň jsme také přivezli 
a připravili májku. 

Poslední dubnový den jsme se sešli jako každý rok na stavění 
májky. O nazdobení se postaraly děti s maminkami a následně 
muži a chlapci pod velením Zbyňka Volfa strom pěkně po 
staru, pomocí kleštin, postavili. Zbytek večera probíhal nadále 
příjemně s opékáním buřtů, ve společnosti dobrých lidí a ne-
odmyslitelným ohněm před hasičskou zbrojnicí. 

13. května jsme se zúčastnili okrskových závodů v Ostrovci, 
kde jsme vybojovali 2. místo.  

Hned týden na to, 20. května, jsme pomáhali při organizaci 
dětských rybářských závodů.  

10. června jsme vytáhli kalové čerpadlo s hadicemi a proudni-
cemi k rybníku, kde si děti během dětského dne mohly vyzkou-
šet i hasičskou techniku. 

15. července proběhlo první Posezení na návsi. Už dlouho ne-
pamatujeme takové vedro, jako panovalo tohoto dne.  Zahrála 
nám oblíbená kapela Ríši Nováka a věříme, že jste se s námi 
bavili až do pozdních ranních hodin. Druhé Posezení proběhlo 
12. srpna za účasti kapely Sextetband a i toho dne nám počasí 
více než přálo a bavili jsme se až do rána. 

V sobotu 9. září jsme pořádali Pouťovou zábavu v KD Smeta-
nova Lhota, kde nám zahrála známá kapela Hastrmani.  Na ná-
vštěvnosti to bylo znát, a dokonce dorazili i lidé z širšího okolí. 

Podzim patří z hlediska hasičských akcí tradičně Drakiádě, 
která proběhla 21. října. Sluníčko nám sice přálo, ale vítr se 
nechal dlouho přemlouvat. Naštěstí občas trošku zafoukalo, a 
tak se nakonec do vzduchu dostali všichni draci. Tvůrci nejlep-
ších draků pak dostali krásné ceny a závěr patřil neodmysli-
telně k opékání buřtů. 

Před adventem jsme nazdobili stromeček a altán, v neděli 3. 
prosince se někteří zdejší hasiči proměnili v čerty a účastnili se 
čertovského průvodu. Nyní se těšíme na každoroční štědrove-
černí setkání u stromečku. 

Za letošní rok jsme nemuseli naštěstí nikde zasahovat a vy-
hnuly se nám i letos tak rozšířené požáry zemědělské tech-
niky. Také likvidace obtížného hmyzu letos nebyla potřeba.  

Již teď připravujeme plán na příští rok. Kromě již tradičních 
akcí nás čeká nás organizace okrskových závodů a hlavně – 
příští rok slavíme 125 let existence sboru ve Smetanově Lhotě. 
O všech plánech vás budeme informovat prostřednictvím to-
hoto zpravodaje a plakátů na vývěskách obce. 

Závěrem bychom za vedení SDH Smetanova Lhota poděkovali 
všem, kteří se podílejí na akcích pořádané sborem a obětují 

Vánoční zpravodaj 

Fotbal 

I v roce 2023 jsme reprezentovali naši obec na poli okresního 
fotbalu. Jarní část soutěže jsme dokončili na 9.místě okresního 
přeboru s bilancí 10 výher, 4 remízy – dvě výhry na penalty, dvě 
prohry na penalty a 12 proher. Na podzim se nám dařilo bohužel 
o něco méně a v letošní sezoně přezimujeme na 12.místě. Pro 
jarní část sezony se pokusíme mužstvo doplnit o nové spolu-
hráče a vystoupat tabulkou výše. Jako tradičně bych rád fa-
noušky pozval, aby i v jarní části soutěže nás přišli podpořit a 
fandit nám. Na oplátku rádi uspořádáme i jiné akce než soutěžní 
zápasy. Na konci března proběhne tradiční Ples Sportovců, v 
létě nás letos čekají oslavy 90 let fotbalu ve Smetance a také 
49.ročník Memoriálu Ladislava Panýrka. O každé události ještě 
budeme informovat přesný termín. Sledujte náš web nebo face-
book a obecní nástěnku. Na závěr bych chtěl poděkovat obci, 
obyvatelům a fanouškům za podporu v roce 2023 a přeji hezké 
Vánoce a dobré vykročení do roku 2024. 

Z gruntovních knih 
 

Jakub Vokatý 

Číslo 39 

Grunt Vávrovský 

„ U Sehnoutků „ 

I. Vávra Jan – držel zaplacený grunt v roce 1640. 

II. Pytelka Jiřík – ujal grunt v roce 1672 v sumě 650 kop grošů. 

III. Hlažek Jan – ujal grunt v roce 1678 ve stejném šacunku 650 
kop grošů, jako odkaz a dědic bez dalších platů. 

IV. Fišer Jan – převzal grunt v roce 1689 v ceně 75 kop grošů. 
Před tím grunt skrze nešťastný oheň shořel. Grunt pustnul pro 
sešlost věku Jana Hlažka a ani zeť Štědronský mu v ničem nepo-
máhal. 

V. Fišer – Apatykář Jan – syn Jana Fišera, převzal grunt v roce 
1705 v ceně 80/85 kop grošů. Při gruntě byla jedna chalupa. 
Starým nápadníkům splácel 55 kop a 6 dětem po Janu Fišerovi 
po 3 kopách grošů. Splácel pravidelně do roku 1731. 

VI. Apatykář Jan – převzal grunt 22.10.1732 postupem v ceně 
80 kop grošů. Uveden podrobný inventář.  

VII. Lůzum Jan – přiženil se k dceři Kateřina a převzal grunt 
v ceně 90 kop grošů. Splácel do roku 1789. Jejich děti: 

Jan – dědic gruntu, Martin – dědic chalupy 

VIII. Lůzum Jan – převzal grunt 15.3.1793 od matky vdovy Kate-
řiny za 220,45 zlatých. Jeho žena se jmenovala Anna, rozená 
Hrádková z Nevězic č.1. Ke gruntu patřilo 89,2 strychů polí, 

svůj čas pro lepší život zde v obci. Děkujeme také sponzorům, 
obecnímu úřadu a panu starostovi i zastupitelům obce za to, že 
nám pomáhají uskutečňovat naše plány a děkujeme všem, kteří 
nás podporují a našich akcí se účastní. Přejeme vám všem 
krásné a klidné vánoční svátky, bohatého Ježíška a mnoho 
zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce. 



Životní výročí 
 

 

Protože nevyšel letos Letní zpravodaj, kde přejeme jubilan-
tům, kteří slaví výročí ve druhém pololetí, činím tak nyní, a 
ještě jednou všem přejeme především hodně zdraví, osobní 
pohody, spokojenosti a radosti. 

Ve druhé polovině roku 2023 slavili: 

Červenec 

Marie Jonáková 75 let, Miluše Šístková 80 let 

Říjen 

Vlasta Barabášová 90 let 

Listopad 

Václav Kožený 70 let, Marie Koubová 75 let 

V první polovině roku 2024 oslaví výročí: 

Leden 

Zdeňka Maříková 75 let 

Únor 

František Kupec 80 let, Petr Koller 80 let 

Březen 

Barbora Šulcová 70 let, Emilie Máchová 85 let 

Duben 

Stanislava Rašková 70 let 

Květen 

Vladislav Roubal 70 let, Jaroslav Hovorka 70 let, 
Jan Lexa 75 let, Jana Krummerová 80 let 

Červen 

Hana Pištecová 75 let, Antonín Šlapák 80 let 

VŠEM JUBILANTŮM SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME! 
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ÚŘEDNÍ HODINY obecního úřadu 

Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 

St 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 

Pá  15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz 

VÝPŮJČNÍ DOBA obecní knihovny 

Každý první pátek v měsíci 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 

www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

 

 

 

 

 

10,2 strychů luk, pastvin a zahrad. Bratr Martin dědil chalupu při 
gruntě vystavěnou nad školou na věčné časy i s 5 strychy polí. 
Jejich děti: 

Václav – dědic gruntu, Magdalena – vdala se 7.5.1820 za Josefa 
Peška, domkáře, tkalce, syna Jakuba Peška a Anny, rozené Pe-
routkové z Nevězic, Anna – vdala se za Jana Kohouta, koláře. Žili 
ve Smet. Lhotě č.27. 

IX. Lůzum Václav – sedlák, oženil se 30.10.1801 v Mirovicích ve 
28 letech s 19 letou Marií Teskovou, dcerou Josefa Tesky, šafáře 
z Dol. Nerestec. 

Václav Lůzum byl asi dvakrát ženatý. Grunt převzal s manželkou 
Barborou 19.2.1819 v ceně 3.066 zlatých. 

Jejich syn Jan dědic gruntu. 

X. Lůzum Jan – jediný syn převzal grunt 6.5.1838 v ceně 1.200 
zlatých c.m. Jeho manželka se jmenovala Marie, rozená Vůjtě-
chová od roku 1839. Měla věnem 400 zlatých. V roce 1847 byl 
odhad gruntu za 5.760 zlatých. Od roku 1856 bylo od gruntu 
mnoho polí odprodáno a dluhů za 3.000 zlatých. 

Jejich syn Jan – dědic gruntu. 

XI. Lůzum Jan – s manželkou Marií, rozenou Holečkovou pře-
vzali grunt postupní a svatební smlouvou v roce 1860 v ceně 
2.454 zlatý. Další odprodej polí.  

XII. Mráz Josef – narodil se 9.12.1843 v Krsicích. Jeho žena Anna, 
rozená Trčová z Krsic se narodila 28.12.1845. Chalupu převzali 
22.5.1882 trhem. Jejich děti: 

Františka – vdala se 20.11.1892 za Josefa Žáka, koláře z Krsic č.15.   
5.3. 1871 František, 28.9. 1872 Václav – dědic gruntu, 14.11.1874 
Jan – krejčí v Písku, oženil se 16.4.1900 s Rozalií Proskovou, dce-
rou Josefa Proška ze Smet. Lhoty č.66 a Marie, rozené Laňkové ze      
Smet. Lhoty č.44, 16.12.1876 Josef, 1879 František – oženil se 
3.2.1907 s Anastazií Lůzumovou, narozenou 29.4.1881, dcerou 
Jana Lůzuma, domkáře ze Smet. Lhoty č.97 a Anny, rozené 
Maňhalové z Vráže č.22, 9.10.1881 Antonín, 23.2.1884 Marie, 
26.4.1886 Anna – vdala se 25.10.1908 za Antonína Huleše, naro-
zeného 18.5.1884, syna Františka Huleše, hostinského v Čimeli-
cích č.55 a Františky, rozené Heřmanové z Čimelic č.78, 26.8. 
1888 Karel. 

Teska Václav – nájemník, narodil se v roce 1854. Jeho žena Tere-
zie se narodila v roce 1853 v Nevězicích. Jejich děti se narodily ve 
Varvažově: 

8.1.1877 František, 4.11.1878 Marie, 16.7.1882 Josef 

XIII. Mráz Václav – oženil se 12.2.1905 s Annou Koudelkovou, na-
rozenou 1.7.1876, dcerou Františka Koudelky, sedláka ze Smet. 
Lhoty č.9 a Marie, rozené Píchové z Uzenic č.26. Grunt převzali 
7.2.1905. Jejich syn Josef – dědic gruntu 

Anna Mrázová, rozená Koudelková zemřela v roce 1931. Václav 
Mráz převzal grunt s druhou ženou Marií 25.2.1932 svatební 
smlouvou a podle oddacího listu ze dne 2.3.1932. 

XIV. Mráz Josef – s manželkou Marií převzali grunt 22.4.1941 po-
stupem a podle oddacího listu ze dne 26.4.1981. 

XV. Prokopiusová Marie rozená Říhová – vlastní usedlost 
od roku 1918. 
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